
Protokoll der Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Limbach

der Sitzung Nummer 04/2024 vom 19.12.2024 im Dorfgemeinschaftshaus.

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:05 Uhr 

___________________________________________________________________________

Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Manfred Brenner waren folgende Personen anwesend:

Anja Buttenhoff (1. Beigeordnete), Jörg Pichlau (2. Beigeordneter),

Die Ratsmitglieder: Reimund Becker, Andreas Buttenhoff, Jörg Reifenrath, Ralf Reifenrath, 

Andre Schäfer

Gäste: keine

Einwohner: zwei

Zu Beginn stellte der Vorsitzende die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. Es gab keine weiteren Anträge zur Tagesordnung und keine Einwände gegen das Protokoll 

der letzten Sitzung.

A) Öffentlicher Teil

1.) Einwohnerfragen

- Die Aushänge im Veröffentlichungskasten sollten für eine bessere Lesbarkeit anders 

positioniert werden. Der OB setzt diesen Vorschlag um.

- Die Anschaffung einer Tischtennisplatte für den Kulturraum wird angeregt. Der Rat wird sich 

damit befassen.

2.) Informationen und Bekanntgaben

- Um die bei der Brückenprüfung durch ein Ingenieurbüro festgestellten Mängel an Mühlensteg 

und Spielplatzsteg wird sich der Bauausschuss kümmern

-  Die Dorf-App wird noch ein Jahr durch die VG betrieben. Danach soll auf einen anderen 

Anbieter umgestiegen werden.

- Am 7. Januar sollen 15 gestiftete Bäume gepflanzt werden.

- Am 4. Januar findet in der Hardt eine Bewegungsjagd statt. Der Jagdpächter sollte die 

Nachbargemeinden informieren und die Wege in den betroffenen Bereich absperren.

- Die VG-Umlagen steigen um 5,5 %!
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- Die Gründungsversammlung des Vereins zur Betreibung der Dorfkneipe findet am 15. Januar 

2025 im Gemeindehaus statt. Hierzu sind alle interessierten Einwohner und die Vereine herzlich 

eingeladen.

3.) Hebesätze Grundsteuer – Beratung und Beschluss 

Der Rat beschließt die neue Hebesatzsatzung wie von der VG-Verwaltung vorgeschlagen und 

setzt die folgenden Hebesätze ab dem Jahr 2025 fest: Grundsteuer A 345 v.H. und      

Grundsteuer B 465 v.H. Die Gewerbesteuer wird auf 400 v.H. festgesetzt. Die Hundesteuer 

verändert sich nicht.

Abstimmungsergebnis: 5 x Ja, 3 x Nein, 0 x Enthaltung

4.) Notfalltreffpunkt – Beratung und Beschluss 

Zur Einrichtung eines Notfalltreffpunktes im Dorfgemeinschaftshaus legt der OB verschiedene 

Kostenvoranschläge vor. Die veranschlagten Kosten für den Umbau der elektrischen Anlage im 

DGH auf eine externe Stromversorgung mit Hilfe eines Notstromaggregates inklusive des 

Aggregates, neue Tische und Stühle für das Untergeschoss, Kaffeemaschine, Geschirrspüler, 

Kühlschrank etc. belaufen sich auf etwa 11.000 €. 

Der Rat beschließt, einen Antrag zur Förderung o.a. Kosten zu stellen.

Abstimmungsergebnis: 8 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung

5.) Verschiedenes

- Das Wahllokal für die Bundestagswahlen am 23. Februar 2025 wird wie immer im 

Dorfgemeinschaftshaus sein.

- Für den Neujahrsempfang der Gemeinde für die Limbacher Senioren hat die 1. Beigeordnete 

Anja Buttenhoff einen Flyer entworfen, der an die Senioren verteilt wird. Anmeldungen sind bis 

zum 31.12.2024 bei allen Gemeinderatsmitgliedern möglich.

B) Nicht öffentlicher Teil

- Grundstücksangelegenheiten

____________________________ _________________________

Schriftführer Ortsbürgermeister
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